

# EL DEFENSOR DE CORDOBA

Redacción e Imprenta:  
Ambrosio de Morales, número, 6

Año XL

Viernes 22 de Julio de 1938

Núm. 12.813

Franqueo concertado.  
Apartado de Correos, 31 — Teléfono 2614

## PARTE OFICIAL CUARTEL GENERAL DEL GENERALISIMO

PARTE DE GUERRA CON NOTICIAS RECIBIDAS EN ESTE CUARTEL  
GENERAL HASTA LAS VEINTE HORAS DEL DÍA  
21 DE JULIO DE 1938

En el frente de Castellón se ha llevado a cabo hoy una rectificación a vanguardia de nuestras líneas, en el sector del vértice Salada, mejorando notablemente nuestras posiciones, y habiéndose rechazado además algunos contraataques rojos. Se han cogido en esta parte noventa y siete prisioneros.

Anoche fué ocupado el pueblo de Argelita, en el sector de Fanzara, en el cual se rechazaron también algunos intentos de ataque del enemigo.

En los restantes sectores de este frente nuestras fuerzas se han dedicado a la consolidación de las posiciones últimamente conquistadas y limpieza del terreno ocupado.

En el frente del Tajo, sector de Puente del Arzobispo, han ocupado nuestras tropas en el día de hoy una nueva posición, que enlaza las conquistadas en días anteriores con nuestra antigua línea.

En el frente de Extremadura, sector del Guadiana, ha continuado hoy la progresión de nuestras fuerzas, que han vencido la resistencia de los rojos y han avanzado en una profundidad de diez kilómetros, ocupando los pueblos de Acedera, Orellana la Vieja, Navalvillar de Pela, Orellana la Sierra y otras muchas posiciones de gran importancia y cogiendo doscientos cincuenta y tres muertos del enemigo y abundante material, entre el que figuran muchas ametralladoras y fusiles ametralladores.

En el sector de Sierra Meseguera, también ha continuado nuestro avance, ocupándose el pueblo de Monterrubio y otras posiciones situadas varios kilómetros a vanguardia de las ocupadas ayer, causando gran quebranto a los rojos.

### Actividad de la Aviación

En la noche del 19 al 20 fueron bombardeados dos objetivos militares del puerto de Valencia, y en el día de ayer 20, se bombardearon los mismos objetivos de dicho puerto, los del de Alicante y la fábrica de material de guerra de Castelldefels.

Salamanca 21 de Julio de 1938.—Tercer Año Triunfal.—De orden de S. E.—El general jefe de E. M., FRANCISCO MARTÍN MORENO.

### Ampliación del Parte

Después de redactado el parte anterior, se reciben noticias de haberse ocupado en el frente de Castellón, los pueblos de Higuera y Benafer.

## Gobierno Civil

### SECCIÓN DE INDUSTRIA

Para el debido y oportuno conocimiento de este Gobierno Civil en lo que se refiere a la producción, distribución y recepción de fluido eléctrico, ordeno a todas las Empresas productoras y distribuidoras, tanto de la capital como de la provincia, así como también a todos los industriales cuyas instalaciones estén accionadas con aquella clase de energía, la obligación que tienen de dar cuenta inmediata y por el procedimiento más urgente, a la Delegación de Industria de esta provincia, calle Fray Luis de Granada, sin número, de todas las interrupciones del servicio, así como de las causas que las produjeron.

Córdoba 22 de Julio de 1938.—III Año Triunfal.—E. G. Bernador civil, EDUARDO VALERA VALVERDE

## Magisterio

### PRESENTACION

La hija del maestro fallecido don José Bastida Barra, debe presentarse en la Sección Administrativa de Primera Enseñanza para informarla de asunto de su exclusivo interés.

### RELACIONES

El jefe de la Sección Administrativa de Primera Enseñanza de Granada telegrafía por correo envía relaciones de los maestros de la provincia de Jaén que pasan a depender de esta provincia de Córdoba.

## Las Conferencias de San Vicente

El próximo domingo 24 del actual será la comunión general en la misa de 8 30 en la capilla de la Cocina Económica calle de San Pablo.

A las 11 30 celebrará la Junta General las Conferencias de San Vicente de Paul presididas por su consillario R. P. Luis Martínez de la Torre, S. J. Ambos actos son obligatorios para todos los socios.

## Secretaría General de Falange Española Tradicionalista

En nombre del Caudillo, Jefe Nacional de Falange Española Tradicionalista de las JONS, comunico a todos los jefes provinciales, mandos a sus órdenes y militantes del partido, la satisfacción que le ha producido el espíritu, entusiasmo y disciplinada resistencia de los contingentes que asistieron a la concentración nacional de Valladolid del 18 de Julio.

Lo que se hace oficialmente público para conocimiento de todos y justa emulación de las Jerarquías y Militantes del Movimiento.

Por Dios, por España y su Revolución Nacional Sindicalista.  
Bergos 20 de Julio de 1938 III Año Triunfal. Raimundo Fernández Cuesta, Secretario General.

## El Señor Obispo

Buscando alivio a su delicada salud, pasa una temporada en Ronda nuestro bondadoso y queridísimo señor Obispo que ha querido quedarse cerca de la capital de su Diócesis por si pudiese ser precisa su presencia en ella.

Deseamos que en la histórica ciudad pase una feliz estancia y obtenga el completo alivio en la salud el amadísimo Obispo cordobés, como en sus oraciones hemos de pedirselo fervorosamente a Dios todos sus diocesanos.

Es anhelo justamente sentido y en el que al expresarlo hemos de tener pleno y justo acompañamiento.

## De Sociedad

El día 16, fiesta de Nuestra Señora la Virgen del Carmen y por la señora doña Concepción Caro viuda del Rosal y para su hijo don Francisco, alférez de Infantería, ha sido pedida a los señores de María, la mano de su encantadora hija Elisita.

—Ha marchado a Lérida para poseerarse de su cargo, el magistrado interino don José Egualiz Oviedo Castellano.

—Marchó a Doña Mencía, acompañado de su familia, el exgobernador civil don Francisco Baroa Molles, estimado amigo nuestro.

—Marchó a Punta Urbión, doña Para García, quien ya anteriormente ha entregado a Dios su alma, a las ocho de la mañana de hoy, el hermano Estanislao Embid, de Cultura Española.

Esta tarde, a las 7 30, después de un breve oficio, será el traslado del cadáver al Cementerio de Nuestra Señora de la Salud donde mañana se celebrará una misa rezada en la que comulgará la Comunidad y después se dará sepultura al cadáver.

Los funerales se celebrarán en la próxima semana.

Al R. H. Superior, Francisco Aguilera, y a toda la Comunidad, acompañamos en este trance y pedimos a Dios por el eterno descanso del alma del finado.

## Notas de la provincia

### BICICLETA

Han sido detenidos en Pueblo Nuevo, Juan Sánchez Torralba y Salvador Sánchez Díaz que sustrajeron una bicicleta a José Barrera Paradas.

### DO JÓVENES MUERTOS

Comunican de El Castiello (Priego) que en el sitio denominado «Torrecilla» había ocurrido un grave accidente. Dos muchachos encontraron en la cuneta unas gradadas de mano y al darle con una piedra explotó, quedando muerto uno de ellos, y el otro herido.

Trasladado este al Hospital ingresó cadáver.

Estos se llamaban Francisco González Alba, de 10 años y Antonio Arenas Muñoz, de 12.

### ZAPATERO, SACRISTAN Y MAESTRO DE LA BANDA

Ha sido detenido en Santaelia, Cristóbal Segovia Ariza, organista de la parroquia, el cual se dedicó a copiar por los libros de inscripciones de nacimientos para copiar partituras para los distintos instrumentos, llegando a cortar 270 hojas y luego lo arrojó al retrete.

Este individuo tenía además la profesión de zapatero y maestro de la banda de música.

## Romance de los muertos en el campo

¡Ay los muertos de la guerra—sin mármoles y sin cruces!  
¡Ay los muertos de la guerra—con su epitafio de vientos y de nubes!

El Sol de este nuevo otoño—¡cómo en España refulce!  
Almohadas con los ribazos—los valles son ataúdes.  
Ni carrozas de caballos—ni lentas músicas fúnebres  
tuvieron, ni compañía—de emperadores y duques.  
Las yerbecitas del campo—fingiéndose manos dulces  
de novias y enamoradas—los amortajan y cubren.

¡Qué paradoja estos muertos—que entre los tréboles verdes  
apenas un palmo suben!

No sobrepasan las flores—¡y sobrepasan las cumbres!  
Los lechos donde se duermen—cunas son que no ataúdes.  
Hoyos parecen abiertos—para las cepas de octubre.

¡Paradoja de una muerte—que tanta vida produce!  
Movimiento de gusanos—sobre las frías quietudes.

Espumas de margaritas—abierta una boca escupe,  
Macetas de jaramago—son unos ojos sin luces

¡Paradoja de la Guerra:—miseria de donde nacen  
futuras excelsitudes!

¡Paradoja de la Guerra:—la misma infinita y dulce,  
paradoja redentora—que nuestras miserias cubre!

La muerte que engendra vida—la niebla que esconde luces...  
¡El monte aquel de aquel Viernes—y sobre el monte tres cruces!

Campos de España infinitos—caminos de aquel octubre...  
¡qué olor de Historia naciente—entre tanta podredumbre!

Y aquellos héroes caídos—qué humildes entre las yerbas  
y entre las flores, qué dulces!

¡Cómo la anchura del campo—y el cielo los disminuye!  
¡Y cómo iguala la muerte—los rojos y los azules!

¡Qué amor de sol los acerca—¡qué paz de tierra los une!  
Nadie es nada. Todos son—sílabas que se resumen

¡Cómo se achica aquel bravo—y aquel capitán se pudre!  
Y la miliciano aquella—de entreabiertos ojos dulces

con su fusil y su «mono»—muerta, en la yerba de bruces...  
¡qué montoncillo tan leve—de campanillas azules!

Pero Dios sabe los nombres—y los separa en las nubes.  
(Fragmento del Poema «La Bestia y el Ángel», de don José María Pemán)

## Funerales

### De Doña Dolores Vázquez de la Plaza

A las siete de la tarde de ayer se celebraron en la iglesia de San Pedro solemnemente funerales por el eterno descanso del alma de la litima señora doña Dolores Vázquez de la Plaza, viuda de López Amigo.

Al acto asistió numeroso duelo que fué presidido por el párroco don Juan Jaén Abril, presidente de la Audiencia don Antonio Escribano Codina, gestor de la Diputación provincial don Antonio Guerra Rodríguez, jefe local de F. E. T. don Rafael Izardí Alzate, presidente de la Cámara Urbana don Rafael Sánchez Cabrera, director del Banco de España don Leopoldo Cano, en representación de la Casa de Banca Pedro López e hijos don José Sánchez Camacho, y por la familia doliente don Pedro López Vázquez de la Plaza, don Manuel Enriquez Barrios, don Manuel León Adorno, don Pedro y don Rafael López Alvear, don Pedro Barbudo Suárez Varela, don Francisco Baranguer, don Demetrio Carvajal, don Manuel Enriquez Romá y don Rafael Jiménez Núñez.

Terminado el funeral se despidió el duelo en la iglesia y los familiares marcharon al Cementerio de Nuestra Señora de la Salud donde recibió sepultura el cadáver de la virtuosa señora viuda de López Amigo, por cuyo eterno descanso rogamos a Dios.

### DEL TENIENTE D. ANGEL LUNA

En la iglesia de San Juan se celebraron los funerales por el alma del joven teniente de Infantería D. Angel Luna N. de Luanco, muerto por Dios

y por la Patria en el frente de batalla cuyo cadáver había sido trasladado a esta capital.

Al acto asistió numeroso duelo entre el que se hallaban compañeros del fanteo y muchos amigos de la familia.

Presidieron el pánfago don Antonio Redondo Gómez, el superior de San Hipólito R. P. Luis Martínez de la Torre, S. J.; el R. P. Rafael Esplaza, el R. P. Eduardo Roldán, S. J. el general gobernador militar D. Ciriano Cascajo Ratz, general retirado don Miguel Fresnoza Menjíbar, delegado de Orden Público don Manuel Albanda, secretario de la Diputación don Filiberto López, don Marcial Martínez Darán, don José Ariza Hilda'g, y por la familia el padre del finado don Angel Luna García, sus hermanos don Vicente, don José y don Carlos Hacer Luna, don Francisco Luna García y don Francisco Payá Viguera.

Terminado el acto, el duelo precedido del clero parroquial se trasladó al cementerio de Nuestra Señora de la Salud, donde recibió cristiana sepultura el cadáver del señor Luna, rindiendo los honores de ordenanza fuerza de Infantería.

En el duelo figuraban los conserjes de la Inmaculada y de S. Luis Gonzaga, con su bandera.

Reiteramos a ambas familias dolientes nuestro pésame más sentido.

SOMBREROS DE CANAL  
recibido nuevo surtido de fieltro y de felpas seda. Se reforman bonetes y sombreros.

Casa Diego Ruiz.—Canda de Gona domar. 12.

Teléfono 1024.—Córdoba

## Vida religiosa

SANTORAL. — Día 23. San Apolinar obispo.

Misa propia, segunda oración de la vigilia anticipada de Santiago, apóstol, tercera de San Liborio, Exaudí, último evangelio de la vigilia. Double rojo.

### JUBILEO

Jubileo circular de las 40 Horas: En Santiago.

### HORARIO PARROQUIAL DE MISAS

Los domingos y días festivos se celebra en las parroquias de esta capital las misas a las siguientes horas:

7, San Nicolás, San Francisco y Santiago.

7:30, Salvador, San Juan y San Pedro.

8, San Nicolás, San Andrés y San Miguel y San Francisco.

8:30, San Juan.

9, Salvador, Santiago San Nicolás, San Miguel, San Francisco y San Pedro (cantado)

9:30, San Andrés.

10, San Juan.

10:30, San Nicolás.

11, San Miguel.

11:30, Salvador y San Pedro.

12, San Juan (Trinidad).

12:30, San Nicolás y San Francisco.

Esclavas.—Todos los días se puede visitar en esta Iglesia al Santísimo.

San Hipólito.—Los actos de culto durante las obras serán en la sacristía todos los días, menos los festivos que serán las misas en el patio.

La vea al Santísimo comenzará después de la misa de 11.

Las rogativas a las 8 de la tarde.

San Rafael.—El día 24 del actual, media hora después de oraciones se celebrará el pladoso y acostumbrado ejercicio en honor del sacramento del sacramento.

La misa de comunión se dirá a las ocho, se ruega la asistencia de los cofrades y del grupo de Marías de aquel sagrario. Estos cultos se celebran a las 8 de la tarde.

Reina y señora.

APOSTOLADO DE LA ORACIÓN

Intención general del mes de Julio benéfica por Su Santidad.

La preparación de los niños para la primera comunión, cuanto antes.

Intención misionera: Por los 43 millones de habitantes de las misiones de Java.

## BÉLMEZ

Se han celebrado en esta Iglesia parroquial solemnes honras fúnebres en sufragio del alma de D. José Calvo Sotelo, al cumplirse el segundo aniversario de su muerte.

Al catafalco levantado delante del altar mayor daban escolta los Fieles de la localidad, estando rodeado de cirios y por las banderas de España y de Falange.

A dichas honras ha asistido numerosísima concurrencia, ocupando la presidencia el Comandante Militar de la Plaza don Federico del Rey, teniente ayudante D. Miguel Aceytano, teniente coronel Sr. Fernández Merino, comandante de las fuerzas aquí destacadas; alcalde don Luis Mohedano, Juez municipal don Salvador Ledesma y el jefe de Falange don Juan Antonio Sánchez Polo.

Al terminarse los funerales se trasladaron todos a la puerta de la Iglesia donde está enclavada la Cruz de los Caldos y allí nuestro digno párroco entonó un responso dándose por terminado el acto.

Con este motivo la mayoría de los balcones ostentaban durante todo el día colgaduras nacionales con crepones negros.

Se encuentra en este pueblo la respetable señora doña Antonia Sánchez Polo, que viene a pasar unos días al lado de su hermano el jefe local de F. E. T. y de las Jons y secretario de este Juzgado municipal nuestro querido amigo don Juan Antonio Sánchez Polo.

Le deseamos le sea grata su estancia entre nosotros.

CORRESPONSAL

## Delegación provincial de Trabajo

Muy importante para conocimiento de las Delegaciones de la C. N. S. de esta provincia, empresarios y trabajadores agrícolas.

El artículo 8º de las Bases del Reglamento vigente para las faenas agrícolas de la recolección en la presente temporada, expresa literalmente lo siguiente:

«Verades.—Se respetará en cada localidad, las que en fechas señaladas, siempre han sido uso y costumbre en el pueblo en que radique la faena. Se entenderá también como verada el período de tiempo comprendido entre el comienzo y final de trabajo en faenas determinadas, siempre que, necesariamente, dure más de diez días.

La salida y víspera de la verada el obrero ganará jornal y medio, pero sin bonificación alguna por camino, estando obligado a trabajar las horas útiles de la jornada establecida en dichos días.

El número de días entre la última vestida y la verada, nunca podrá ser inferior a ocho días, a cuyo efecto se suprimirá la vestida que corresponda a un día menor».

Próximo el día de Santiago, Patrón de España (25 del corriente) que tradicionalmente se acostumbra a celebrar con descanso de dos días, 25 y 26 las Delegaciones de la C. N. S. de esta provincia, empresarios y trabajadores agrícolas, se atenderá rigurosamente a lo preceptuado en el citado artículo 8º de las Bases vigentes e instrucciones de la presente nota.

Lo que se hace público para el más exacto cumplimiento por los interesados.

¡Saludo a Franco! ¡Arriba España! Córdoba 21 de Julio de 1938.—III Año Triunfal.—El Delegado provincial, J. LEPE.—V.º B.º. El Gobernador civil, EDUARDO VALERA VALVERDE.

NOTA IMPORTANTE  
Junta Administrativa del Recargo Especial sobre la Contribución Industrial con destino a los obreros y empleados adscritos a las Milicias Voluntarias.

Habiendo terminado el plazo que por esta Junta, se fijó a los señores industriales, comerciantes y demás entidades de esta capital, para hacer efectiva sus cuotas dentro del período voluntario, de la mensualidad del mes de junio pasado, se declaran incurso en el recargo de apremio a los contribuyentes que no lo han verificado, según determina el Artículo 81 del Estatuto de recaudación, advirtiéndose que los que lo verifiquen en el plazo de diez días a contar de esta fecha, solo abonarán el diez por ciento sobre sus cuotas, y transcurrido dicho plazo, el veinte por ciento más las costas a que dieren lugar.

Estos pagos deberán efectuarse en la Agencia Ejecutiva de esta Junta, sita en la Plaza de las Cañas, número, 14.

Córdoba 21 de Julio de 1938.—III Año Triunfal.—Por la Junta, El Presidente, J. Lepe.

## Las fiestas a Santiago

La piadosa congregación de Santiago Apóstol, patrón de España, con la cooperación y asistencia del arma de caballería y cuerpo de Telégrafos, que le tienen por patrono, dedicará a su excelso titular solemnes cultos en este tercer año triunfal.

Del 23 al 25 triduo a las 8:30 de la tarde con rosario, ejercicio cantado, reserva y terminando con el himno oficial del Apóstol.

El día 25 a las diez solemne fiesta oficial de regla con orquesta y sermón que predicará el M. I. Sr. Don Félix Romero Menjibar, canónigo de esta S. I. C.

Por la tarde a las 8:30 a la reserva solemne asistirá la Congregación.

Del 21 al 25 hay un turno de jubileo, siendo las horas de manifiesto de 7 a 11 y de 17 a 21.

## DEVOCIONARIO MILITAR

Del R. P. Vilarín, S. J. O. 25. En EL DEFENSOR. Ambrosio de Morales, 6.

## Espejo

EL 18 DE JULIO

Con gran fervor y en medio del más delirante entusiasmo se ha celebrado en este pueblo la fiesta conmemorativa de la fecha gloriosa en que nuestro Ejército se alzó por la salvación de la Patria.

Comenzó por la mañana con un acto religioso celebrado en la parroquia de Carmelitas Descalzas, habilitada para el culto y situada en la Avenida del General Franco, en cuyo acto nuestro digno párroco don R. el Espinosa pronunció una sentida plática que conmovió al auditorio por su elocuencia significada.

Después en la citada Avenida, rebosante de público. Flechas y Cadetes realizaron diversos ejercicios, presentando el cuadro un abigarrado conjunto lleno de animación y patriotismo, con los vistosos uniformes y el aire marcial de las trompetas, en falange lo mismo los diversos elementos de esta Falange y una nutrida representación del Sindicato.

Las banderas de todos los Centros adornaban los edificios, así como profusamente colgaduras con los colores nacionales y emblemas de la Patria pendían de todos los balcones.

Por la tarde se formó una nutrida manifestación, acaso la más interesante de cuantas se han realizado en ésta, hoy despoblada villa, con la mayoría de sus habitantes en el exilio, siendo el entusiasmo indescribible, alternando los numerosos trabajadores que han venido a ésta para las faenas de recolección.

Ya en marcha la manifestación se suspendió a causa de haberse tenido noticias de que un hijo ilustre de este pueblo a quien sus deberes profesionales le tienen alejado, quería participar de la alegría de su tierra en estos momentos, y llegado que fué, se continuó la manifestación, que discurre por las calles General Franco, Calvo Sotelo y Trinidad Comas, fué a situarse al fin, a la puerta de la parroquia, dando frente al edificio que ocupa la Falange.

Cantáronse seguidamente por la sección femenina los himnos de Falange y de Oriamendi.

Se dieron después numerosos vivas a España, al Ejército y al Caudillo, produciéndose tal entusiasmo que obligó a nuestro paisano, poco menos que a viva fuerza, a que dirigiese la palabra a los manifestantes a lo que no se negó sin duda por el estado de ánimo complaciente en que se encontraba al participar de la alegría de sus paisanos.

Y, sabiendo con las autoridades el citado edificio de la Falange, desde uno de sus balcones, previa a sencilla y discreta presentación hecha por nuestro querido párroco señor Espinosa, habló a la multitud, comenzando su discurso con un saludo general hechizado de fe y patriotismo, tras el que poniendo de manifiesto los difíciles momentos porque atraviesa nuestra Patria, señaló los medios para alentar su salvación.

Hizo hincapié en la necesidad de borrar las rencillas y las mezquinas aspiraciones hasta lograr que se difundan altos y bajos, ricos y pobres bajo el lábaro santo de la fraternidad que ha de conducirnos al triunfo en la retaguardia como la unión del frente nacional está rompiendo victoriosas todas las resistencias del enemigo en las trincheras.

Dijo que nuestro Movimiento es romántico y santo por cuyos ideales des se vence y triunfa del enemigo, recordando a este propósito memorias de su juventud en este pueblo de sus amores, del que dijo que él quisiera ver como en otras épocas, por urbanizado que lo está hoy, pero castizo y lleno del sentimentalismo que perdió en la lucha materialista a que lo condujo la propaganda bolchevique.

Casticismo, flamenquismo, si queréis, dijo, pero distinto completamente de aquel que nos achaca melancólicamente al señorío andaluz sobre el potro pifante humillando con su soberbia al obrero de sus campos.

No es ese, continuó, el auténtico flamenco caballero de esta tierra sino

## Sección Femenina de F. E. T. y de las J. O. N. S. AVISO

Todas las camaradas se presentarán, sin excusa ni pretexto, el día 23, a las 7 de la tarde, en el Centro de la Sección Femenina (Calle Sevilla sin número), para un asunto de importancia.

¡Saludo a Franco! ¡Arriba España!

el que me hacía admirarle recordando me ante el caracolero de su jaca por estas calles hasta llevarla angustiosa por su arte a doblar las rodillas ante la raja florida en que una mujer llena de amor le contemplaba embobada.

Aquí hizo un canto soberbio de la mujer española a quien llamó medio mora por el hechizo de sus ojos negros, y cristianísima por sus convicciones y la dulzura de su alma, recordándole mucho que cuando termino la guerra mitiga con sus afectos a los que vuelvan del frente apesadumbrados, doloridos y rotos.

Terminó con un símil mirando al azul radiante de la roche serena y diciendo que así es el azul de la camisa de falange como el del cielo y el del manto de la Virgen, no solo por el color sino por la significación de manto protector contra las miserias de la vida y emblema de nuestra fe por la salvación de España.

Todos los períodos fueron saludados con una salva de aplausos de manera que la oración preclara y adecuada de nuestro ilustre paisano se estimaba por los inteligentes como una pieza oratoria de gran elocuencia y patriotismo que ha coimado el júbilo que sentimos en esta villa por la próxima redención de nuestra querida Patria.

ANTONIO LUCENA

## Jornadas de verano de A. C.

En peregrinación espiritual de Santiago, organizadas por la Juventud y Aspirantes masculinos del Centro de San Juan, de Córdoba.—11 al 24 de Julio 1938.

Día 23.—A las once de la mañana: Conferencia de formación.

A las cinco de la tarde: Sesión resumen de clases y lecciones.

Día 24.—A las siete de la tarde: Vísperas solemnes en la parroquia de Santiago.

A las doce de la noche: Solemne Vigilia en la citada parroquia.

Nota.—1.º Excepción hecha de las Vísperas y Vigilia del Apóstol Santiago, todos los actos se celebrarán en la sacristía de la parroquia de San Juan.

2.º Tanto para las bases de A. C. como para las lecciones de Religión, todos los peregrinos asistirán provistos de papel y lápiz para tomar las notas que estimen pertinentes. Para las clases de A. C. servirá de texto el «Curso breve de Acción Católica» de don Vicente Enriquez.

3.º Los actos durarán próximamente tres cuartos de hora, siendo el último cuarto de hora de índole práctica (preguntas, observaciones, ensayos, etc.)

La Unión Diocesana de la Juventud Masculina de Acción Católica, invita por la presente a dichos actos a todos los jóvenes y aspirantes de Córdoba.

## Vigilia de Peregrinación

La noche del 23 al 24 del actual, es aniversario de la horrenda profanación de que fué víctima la iglesia parroquial de Fernán Núñez.

Ese día fueron asesinados todos los sacerdotes que había en el pueblo.

La Adoración Nocturna de la Ramba ha tenido la iniciativa, que aprobó e hizo suya la Junta Diocesana, de celebrar dicha noche una vigilia que se llama de Peregrinación, porque como peregrinos van los de otras secciones.

A las diez será el rezo del Santo Triduo, semitonado, por las calles del pueblo.

A las once comenzará la vigilia, en la que predicará el R. P. Juan de la Cruz, trinitario, capellán de la sección de La Ramba,

CASA SANTA-DENTISTA. — Córdoba. — Marques de Solís, 2

**En Jesús Nazareno**

Solemnas fiestas conmemorativas del nacimiento en 25 de Julio de 1638 del venerable Padre Cristóbal de Santa Catalina, fundador del Hospital y Congregación de Nuestro Padre Jesús de Nazareno de esta ciudad.

Hebrá un triduo los días 23, 24 y 25

A las 10 30 de la mañana, misa solemne los dos primeros días.

A las siete de la tarde, acto de súplica en la augusta presencia de Jesús Sacramentado para impetrar de la Santísima Trinidad la beatificación del Venerable Padre.

En memoria de haber elegido el V. P. Cristóbal la Orden de Predicadores para su dirección espiritual, asistirán al altar por la mañana los RR. PP. Dominicos y predicará por la tarde el R. P. Manuel García, O. P.

El día 24 por haber vestido el hábito de tercero de la Orden Franciscana el V. P., serán los RR. PP. Capuchinos los que asistan al altar y por la tarde predicará Fray Antonio de Poblanco, O. M. C.

El lunes 25, función principal a las 10'30 con orquesta y sermón. Predicará don Jesús Corrales Lázaro, capellán castrense de los carros de combate.

Oficiará en el altar el ciego parroquial de San Lorenzo, en cuya colación fundó su hospital.

Por la tarde, a las siete, como los demás días, el acto vespertino del Triduo seguido de un Te-Deum, por haber conservado próspera su obra durante 285 años.

En estos días se podrá visitar una exposición de cuadros, retratos y objetos y el sepulcro del venerable.

**ACTO LITERARIO**

A las ocho de la tarde del lunes 25, habrá un acto literario en que se recitarán poesías y pronunciarán discursos los prestigiosos oradores don Félix Romero Merjbar, cónsul; don José Serrano Aguilera, párroco de San Lorenzo y los abogados de este Ilustre Colegio don Manuel Enriquez Barrios y don José Tomás Valverde Castilla.

**EL TIEMPO**

Observaciones meteorológicas verificadas el día de la fecha en el Instituto Nacional de 2.ª Enseñanza de Córdoba.

**EN VEINTICUATRO HORAS**

Temperatura máxima al sol y al aire libre,

Idem Idem a la sombra Idem Idem, 42.7.

Idem mínima a la sombra Idem Idem, 23.4.

Agua de lluvia en milímetros,

OBSERVACIONES A LAS SIETE DE LA MAÑANA

Altura barométrica en mm. a 0°, 749.7.

Temperatura a la sombra, 25.0.

Humedad relativa, 31%.

Fuerza, 122 Kms.

**F. Guerrero Barea**

INSTALADOR ELECTRICISTA

ALFONSO XIII, 38 CORDOBA

**Fotografía Montilla :: Estudio Artístico ::**

Creación de "Foto-Venus", Fotos Ovals y Orlas de niños

¡LAS FOTOS MAS MODERNAS!

Málaga, 11. Teléfono 13-47. CORDOBA



**¡¡ Ya está a la venta !!**

**ELIXIR ESTOMACAL SALZ DE CARLOS**

Un buen amigo para los que sufren del estómago e intestinos.

Dirección Provisional: San Bartolomé, 1, San Sebastián.

R. I. P. A.

Rogad a Dios en caridad por el alma de los señores

**Don Antonio García Pedrajas**  
**Don Francisco García Natera**

**Don Luis Fernando Gómez y Fernández Gallego**

QUE FALLECIERON VILMENTE ASESINADO EN ALMODOVAR DEL RIO EL DIA 23 DE JULIO DE 1936

Sus desconsoladas viudas doña Marina Natera Muñoz, doña María Serrano Franco y doña María García Natera, respectivamente; doña Araceli Fernández Gallego y Estrada, madre de don Luis; don Antonio Serrano Benavides y doña Ana Franco Serrano, padres políticos de don Francisco; los hijos, hijos políticos, nietos, hermanos políticos, primos, sobrinos y demás familia de los finados, le ruegan una oración por sus almas.

Las misas que se celebren el día 23, a las ocho, en la Iglesia de Capuchinos, a las 8 30 en los Trinitarios y a las 9 30 en las Esclavas del Sagrado Corazón y el Jaleico en esta iglesia, así como las horas fúnebres a las 10 en Almodóvar del Río, serán aplicadas en sufragio de sus almas.



Rogad al Señor por las almas de

**D. Laureano Carvajal Albelda**

QUE FALLECIO EN FUENTE GENIL EL 26 DE MARZO DE 1936

y de sus hijos

**D. Laureano Carvajal Illanes**

D. 22 años, asesinado vilmente por los marxistas en Puente Genil

EL DIA 23 DE JULIO DE 1936, y

**Srta. Lolita Carvajal Illanes**

De 20 años, fallecida el día 24 de Diciembre de 1936 en Puente Genil

R. I. P. A.

Las misas que se celebren en la iglesia del convento de Santa María de Gracia, de esta capital, en los días 23, 24 y 26 del corriente, a las siete, serán aplicadas por las almas de dichos señores.

Su desconsolada esposa y madre doña Carlota Illanes Calzado, y sus hijos don Olegario, don Luis y don Carlos Carvajal Illanes (a su vez); hijas y hermanas políticas, tíos, sobrinos y demás familia; suplican a sus amistades asistan al Santo Sacrificio y ruegan una oración por el alma de los finados, actos por los que les vivirán agradecidos.



**SEGUNDO ANIVERSARIO**

Rogad a Dios en caridad por el alma del señor

**Don Rafael del Rio Luna**

JUEZ DE PRIMERA INSTANCIA E INSTRUCCIÓN

MURIO POR DIOS Y POR LA PATRIA VILMENTE ASESINADO POR LOS MARXISTAS EN POSADAS EL 23 DE JULIO DE 1936

R. I. P. A.

La misa de Requiem que se celebre mañana a las diez, en la parroquia del Salvador y las rezadas a las 9 en esta iglesia, 8 y 8 30 en la Real Colegiata de San Hipólito, 8 30 y 9 en la parroquia de San Juan, se aplicarán en sufragio por el alma de dicho señor.

Con igual intención se ofrecerá la exposición de S. D. M. en las Esclavas del Sagrado Corazón.

Su viuda doña Elisa Enriquez Romá, hijos Elvita y Rafael, madre doña Carmen Lasa, viuda del Río; padre político don Manuel Enriquez Barrios, hermanos, hermanos políticos, tíos, tíos políticos, primos y demás familia, ruegan a sus amigos y personas piadosas se sirvan encomendarlo en sus oraciones a Dios Nuestro Señor y a la Santísima Virgen.

Hay concedidas indulgencias en la forma acostumbrada.

Toda la correspondencia al Director o al Administrador de EL DEFENSOR, diríjase al Apartado 31.

**Cultos a la Santísima Virgen del Carmen**

Del 16 al 24, a las siete y media, solemne novena; predicando en toda ella el R. P. Bautista Moreno Pablos, carmelita calzado.

Por la mañana, todos los días de la novena, habrá Misa cantada a las ocho.

En San Cayetano.—El mes de Julio se hace todos los días a las siete de la mañana en que habrá misa en el Altar de la Virgen.

San Nicolás.—Con gran solemnidad se celebra en esta parroquia una novena rogativa en honor de la Santísima Virgen del Carmen, a las ocho de la tarde, desde el 16 al 24.

En Santa Ana.—Del 15 al 23 novena que anualmente dedican las Carmelitas a su Excelencia e Inmaculada Madre la Santísima Virgen del Carmen.

A las 6 30 de la tarde se expondrá S. D. M., siguiendo el rezo del Santo Rosario y ejercicio de la novena, terminándose con la Reserva y bendición con el Santísimo.

Este periódico se publica con censura eclesiástica

**De interés**

**para nuestros corresponsales y colaboradores**

En cumplimiento de lo que dispone la ley de Prensa en el párrafo segundo del artículo décimo, ponemos en conocimiento de todos nuestros corresponsales, colaboradores y de cuantas personas nos remiten labores y notas, que todas ellas deberán venir firmadas con el nombre y los dos apellidos de sus autores, sus cuando en su publicación se omita o lo sean con consentimiento, al cuyo requisito se darán por no recibidas y, por lo tanto, no publicadas.

**Via-Cruce por España**

En vista de las incesantes peticiones de este via-cruce se ha hecho una copiosa edición en hoja, que puede adquirirse a 2 pesetas el ciento, a 15 el millar y a 5 céntimos una. Administración del DEFENSOR, Ambrosio de Morales, 8.

**EL ASEDIO DEL ALCAZAR DE TOLEDO**

Por el comandante Martínez Leal. Precio ocho pesetas. De venta en la librería del Sagrado Corazón, calle de Gondomar, 12. En el kiosco de Andrés Gracia, Plaza de las Tendillas y en esta Administración, Ambrosio de Morales, 8.

**Almacenes Porrás Rubio**

SOCIEDAD LIMITADA

**COLONIALES POR MAYOR**

DESPACHOS DE ULTRAMARINOS FINOS:

Casa Central: PEREZ GALDOS, 3, teléfono 1 5 5-8.

Sucursal: CALLE MALAGA, N.º 13, teléfono 1-5-4 8.

Servicio a domicilio

**El Defensor de Córdoba**

Diario católico fundado el año 1899

EL DEFENSOR ha defendido siempre con ahinco los principios básicos del orden social. Véase su historia de siempre.

Estamos seguros de que, si no es usted suscriptor, utilizará hoy mismo el boletín que va al pie de este anuncio.

Si reside fuera de Córdoba, bastará que lo envíe por correo con un sello de dos céntimos, a nombre del

Sr. Administrador de

**El Defensor**

Apartado 31.

Si vive en la capital, bastará que llame al teléfono 2-6-1-4 para que mañana mismo reciba el periódico.

Si ya es Vd. suscriptor nuestro, aconseje a sus parientes y amigos que también lo sean. Contribuirá Vd. así a que la prensa católica viva y prospere.

**SUSCRÍBASE A**

**El Defensor de Córdoba**

Para ello llene el siguiente cupón y envíenoslo, acompañado del importe de la suscripción, según sea por un mes, un trimestre, un semestre o un año.

Sr. Administrador de El Defensor de Córdoba:

Apartado 31

CORDOBA

Acompaño Ptas. . . . . para que me suscriba por. . . . . meses a ese periódico.

Nombre y apellidos: . . . . .

Dirección: . . . . .

Precio de suscripción: Córdoba y provincia: Mes, 2'50 pesetas. Trimestre, 7'50. Semestre, 15'00. Año, 30'00.

Resto de España: Trimestre, 7'50 pesetas.

Extranjero: Trimestre 15 pesetas.

## Un rato a rotarios

Hay muchas personas más, muchas más de las que la gente se supone que se llegan a nosotros y dicen: Signa V por ese camino. Duro contra los rotarios. Duro contra la masonería.

Sabemos que hay rotarios, y masones con piel de oveja, gente que nunca han roto un plato y que han engañado a pobres de espíritu, de los que tienen consejos como éste: Los del Depensor son así: fanáticos.

O dicen otra cosa: retrogrados o noz bucan con cualquier apellido político.

Lo que no nos llaman es amantes del liberalismo.

Sabemos que hay quien disfruta cuando lee un artículo contra los rotarios y sabemos que hay quien nos pone de vuelta y media cuando lo lee. No nos importa.

Nosotros no escribimos para dar gusto a nadie, sino para cumplir con un deber.

Cuando mandaba el liberalismo lo combatíamos, cuando los masones y rotarios eran dueños del poder no los plabábamos. Ahora que ocurre lo contrario no pedimos ni recompensa ni premio por lo que hicimos.

Nos limitamos a seguir defendiendo nuestros ideales.

Y en estos ideales está el de combatir la masonería y el rotarismo.

Sabemos que masones y rotarios se filtran en organizaciones en las que no debieran estar.

Sabemos que ellos niegan, pero no reniegan de su maldita doctrina.

No queremos, a semejanza de divinas palabras, que el pecador muera, sino que se convierta y viva.

Por esa conversión seguiremos escribiendo y como esta introducción va resultando larga, dejamos para próximo número unas notas sobre los rotarios.

## Obra utilísima

«Paganismo y Cristianismo en la Economía», por Luis Creus Vidal. Prólogo del P. José María Murall, S. J. 405 páginas. Precio: 7 pesetas. Ediciones Antisectarías Burgos 1938.

¿Existe un pensamiento cristiano en Economía? Si existe, es preciso darlo a conocer, propagarlo, porque el mundo necesita hoy una orientación en punto a la grave crisis económica y porque a través de este pensamiento económico cristiano podemos atraer a las masas indiferentes o ateas.

Luis Creus demuestra el Movimiento andando. Caso de no existir un pensamiento cristiano en economía no existiría tampoco este libro.

Con extraordinaria vivacidad y cultura pasa revista a los principales sistemas económicos. No de un modo superficial, sino desentrañando sus bases filosóficas. No de una manera abstracta, sino interrogando a la Historia. No ratificando, sino aportando novedades tan interesantes como el estudio económico del judaísmo y levantando la bandera de ideales y mejoras de la más sorprendente originalidad.

Si el aspecto crítico del libro es interesante, lo es todavía más su aspecto constructivo.

«La Economía será un fracaso, mientras se tenga por fin a sí misma». Con valientes trazos dibuja el magno esquema de la Economía cristiana. Y por ende, española.

Toda persona que no se resigna a vivir al margen de los graves momentos actuales tiene que leer este libro, apasionante como una novela. Y los directores de círculos, los jefes de Sindicatos y de Asociaciones juveniles, los sacerdotes, hallarán en sus capítulos una mina de ideas y en valiosas orientaciones.

De venta en todas las librerías. Al por mayor, en Ediciones Antisectarías. Apartado, 98, Burgos.

Suscríbanse al "DEFENSOR"

Este periódico se publica con censura eclesialística. Ambrosio de Morales núm. 6

# Información por radio

## El viaje del señor Serrano Suñer por Africa

Tetuán.

El ministro del Interior visitó la escuela tetuana de Artes y Oficios, y luego al campamento de Rifles donde está la Academia de alféreces provisionales.

Allí pronunció un discurso a jefes, oficiales, legionarios y soldados, en el que dijo que llevaba un saludo de Franco y para llevar de aquí a España el estímulo del Ejército de Africa.

Cantó las virtudes y nobleza de este suelo hispano marroquí.

Dijo que aquí está la real catedral del tercio.

Les recomendó que conservaran y aumentaran estas viejas virtudes.

Cantó a la juventud y terminó con vivas a España y a Franco.

El ministro recorrió el campamento y visitó el Museo de Guerra.

Almorzó ayer en la Alta Comisaría.

A las 4.50 de la tarde salió en avión para Burgos.

## Regreso

Burgos.

A las ocho de la tarde aterrizó en el aeródromo de Gamonal el avión que conducía al ministro del Interior.

Fué recibido por su esposa e hijos y alto personal del ministerio.

Venía muy satisfecho de su viaje.

## Un té

Larache.

Antes de marchar para España el ministro del Interior, el señor Serrano Suñer fué obsequiado, así como el alto comisario, con un té en la señorial mansión que el Duquesa de Guisa posee en Larache.

## De la España roja

### Opinión

San Juan de Luz

Dicen de Madrid que Azaña hablando del frente de Levante ha dicho que la batalla que allí se está librando es decisiva.

### Los dirigentes

Perpignan

Los dirigentes rojos, según noticias de Barcelona han ordenado a los carabinieri de Patgerd y de Livia que eviten a toda costa el paso de quienes quieran huir de la zona roja.

Algunos que intentaron escapar fueron entregados a sus verdugos por los mismos gases.

### Prohibición

San Juan de Luz

Según una información recibida de Barcelona, el Comité directivo del partido socialista acaba de publicar una proclama prohibiendo a los miembros del partido al tomar parte en manifestaciones contra el gobierno, a consecuencia de la gravedad de la situación.

### A fortificarse

Valencia

Está dedicando a las quintas de 1943 y 44 a trabajos de fortificación.

## JAPON Y RUSIA

### Incidente

Mukden

El gobierno del Manchucuo ha protestado ante Moscú por haber atravesado la frontera cinco soldados rusos y tiroteado a una guardia manchuciana.

### Japoneses

Tokio

El emperador ha sido visitado por el presidente del consejo de ministros que le ha comunicado el anterior incidente.

En Japón se nota cierta actividad.

### Los rusos

Moscú

La agencia soviética Tass dice que el embajador japonés visitó a Litvinoff anunciándole que si los rusos no evocaban la calma en el Manchucuo, serán atacados por los japoneses. Litvinoff dijo que no aceptaba esas zonas de fuerza.

Francisco Viguera Zurbano  
Corredor Colegiado de Comercio  
Vaca de Alfaro, 33  
(Frente al Banco de España)

## Los Reyes de Inglaterra

Paris.

Los Reyes Ingleses han presenciado una revista militar en la que desfilaron 50.000 hombres y 670 aviones.

En las salas del Palacio de Versalles y con la pompa de hace 250 años, se celebró una recepción y banquete, precisamente en el mismo salón en que se firmó el Tratado de Versalles.

El banquete fué de 250 comensales, todos de uniforme como en el año 93.

El banquete se celebró en la galería de los espejos. Los platos eran de plata.

Cada comensal tenía 12 vasos diferentes de cristal tallado.

### Visita oficial

Paris.

El presidente de la república ha ofrecido al Rey Jorge VI realizar una visita oficial a Inglaterra a primeros de año.

## Miscelánea

### A la esposa del Caudillo

Visitó a D.ª Carme Polo de Franco, esposa del Generalísimo, la señora de Silva, de Rio de Janeiro, en nombre de las señoras de aquella capital y de las de F. Laga de la misma, para entregarle un valioso anillo brasileño, presente que la señora de Franco agradeció efusivamente.

### Poseción

Santander.

Se ha posesionado en el ministerio de Organización Sindical, del cargo de Jefe Nacional de los Sindicatos, don Antonio Bernález de Castro.

El ministro pronunció un discurso.

### Regreso

Roma.

El Presidente del Consejo de Ministros húngaro con su esposa, y el ministro italiano en Hungría, han salido para este país.

Visitarán entre varias poblaciones italianas.

### Las medallas

Burgos.

Esta noche, a las doce, se cierra el plazo para adquirir las medallas anunciadas por Radio Nacional.

### Ferrocarriles

Se ha dictado hoy una disposición relativa al servicio nacional de ferrocarriles.

En ella después de un preámbulo justificativo se crea una comisión nacional que estudie el servicio y la coordinación del transporte por carretera.

Se estudiará en esto la parte comercial y las relaciones entre el Estado y la empresa.

De esa comisión formarán parte el jefe nacional del servicio de ferrocarriles, dos ingenieros del mismo servicio, otro de la coordinación del transporte por carreteras, otro representante militar de ferrocarriles, un representante de Hacienda, uno de Industria y Comercio, dos técnicos financieros, un delegado del cuerpo jurídico del Estado.

### Aifórez

Ha sido nombrado aifórez provisional honorario el general Orgaz.

### Dos heridos

Varsavia.

Una patrulla de policía vió cerca de la frontera un grupo, al que dió el alto.

Hubo disparos por ambas partes, resultando herido un agente de policía y uno de la banda.

Están de reclutadora para la España roja.

Por unos asesinados

Burgos.

Ayer se celebraron en la iglesia de San Lesmes, solemnemente por las almas de diez españoles asesinados en Barcelona, el día 24 de Junio último.

Presidió el ministro de agricultura, alto personal de este ministerio, jefes de Falange y un hermano de uno de los asesinados.

## Jordana

Burgos

Fué visitado el general Jordana por el representante de la España Nacional en Manila y el de Chile.

### Eso es ser español

Burgos

Un español residente en el centro comunista de Villacarbama, ha formado una asociación católica.

Ya tiene cinco miembros que dejan una hora semanal de trabajo para enviar su importe al Generalísimo.

### Exposición

Burgos.

Don Eugenio D'Ore, ha dicho que es una realidad el proyecto de la exposición de Arte Sacro.

Se abrirá antes de fin de año. Probablemente a primeros de Diciembre.

Será de pintura, escultura y arquitectura y cuando se considere necesario en el sentido artístico y en el litúrgico.

Se trata de preparar una restauración contra la impiedad que ha hecho en España, por la tiranía de los reyes, tantos daños.

Se reunirá las comisiones a principio de Agosto.

Con relación a la Exposición habrá un concurso, para el que ha donado premios Italia.

Tendrá gran brillantez y ha de servir de mucho enseñanzas obtenidas en la exposición bienal de Venecia.

### Calor

Sevilla.

Ha llegado el termómetro a la sombra a 44.5. ¿Y en Córdoba que hemos disfrutado 44.6?

### Donativos

Salamanca.

En la sección de donativos del Cuartel general, se han recibido los siguientes:

Dos billetes, de un dólar cada uno, enviados por José Manuel González, obrero, sin trabajo, de Nueva York.

Veinticinco pesetas de D. Francisco Bonilla, de Fresneda de la Sierra. Mil seiscientos seis de la Delegación nacional de F. E. T., producidos de una colecta de españoles del Panamá.

Cincuenta pesetas de Carmelita Franco Polo, de sus ahorros particulares.

Cuatrocientas cinco con 45 del alcalde de Sahara de los Atunes.

Mil pesetas del Conde de las Torres de Sánchez Dalp.

Veinticinco pesetas de don Nicolás Franco, de Calahorra, para la reconstrucción de la torre mudéjares de Teruel.

El alcalde pedáneo de Pacina (Teruel), ha entregado 200 pesetas.

### Chamberlain

London.

Chamberlain ha reconocido en la Cámara de los Comunes que ha visitado Londres un ayudante de Hitler.

Conversó con Halifax y la conversación fué para renovar unas gestiones de pacifismo.

Los consumidores deben asistir a la Autoridad en el descubrimiento de los abusos en los precios. La denuncia en beneficio de todos, es un deber de ciudadanía.

## COFRADIA DEL SILENCIO

Esta Hermandad invita a sus cofrades a los actos religiosos que con motivo del tercer centenario del venerable Padre Cristóbal de Santa Catalina, celebrará la Congregación de Religiosas Hospitalarias del Hospital de Jesús Nazareno, en honor de su fundador, el sábado 23, domingo 24 y lunes 25, a las diez y media de la mañana y a las siete de la tarde de dichos días, como igualmente a la fiesta literaria que con asistencia de las autoridades locales, se celebrará el lunes 25 a las ocho de la noche. Los cultos del día 24 serán contrados por esta Hermandad.

El Secretario, Eduardo Morales Ochoa.

## PARROQUIA DE SAN NICOLAS

## Exposición catequística

El domingo 17 del actual, tuvo lugar la inauguración de trabajos escolares de los alumnos de la escuela de Nuestra Señora de la Alegría, de esta parroquia, y de la juventud femenina y masculina de Acción Católica de la misma. A tal fin se celebró una velada, en la que se representaron varios actos, se recitaron poesías, demostrando todos los jóvenes y niñas que interviniéron, los grandes aprovechamientos y enseñanzas que reciben en este colegio y la admirable instrucción religiosa adquirida en el mismo.

Después les fueron entregados los diplomas a los que han contribuido con sus trabajos para la exposición, todos los que son dignos de admirar por su variedad artística, instructiva, religiosa y litúrgica, dando origen a dichos trabajos la armónica colocación de los mismos en las típicas galerías del patio de la ermita de la Alegría, donde está instalada la exposición, demostrando esta admirable obra, los esfuercos y trabajos que viene realizando en favor de la juventud y niños de esta parroquia, nuestro incansable párroco y el activo y fervoroso coadjutor don Angel Gómez Pérez, que nos escatiman sacrificio para lograr infundir en los pequeños amor al estudio, a la piedad y sobre todo a Jesucristo nuestro bendito Redentor.

Enviamos por la presente nuestra efusiva y cariñosa felicitación por esta admirable obra pro educación de los niños a nuestro querido párroco don P. Julio Seco de Herrera, coadjutor ya citado, maestro y maestras del colegio y señoritas de la juventud de A. C. de esta parroquia, que han cooperado con su refinado y exquisito gusto a convertir el patio de la ermita de Nra. Sra. de la Alegría, en un maravilloso y pequeño museo, en el que se advierte las manos delicadas de las señoritas que lo han adornado. Esta exposición la preside la imagen del Redentor, del Santo Cristo de Limpies, reproducción admirable de un año de la escuela y los estudios del obispado y de la parroquia, obra también de otro pequeño grupo de la misma.

Rec mandamos a los maestros y catequistas, no dejen de visitar esta exposición, donde podrán apreciar la meritoria labor que en favor de la enseñanza se viene haciendo en esta parroquia, cuyos trabajos son dignos de todo encomio y alabanza.

UN AMANTE DE LOS NIÑOS.

## Noticias

### POR SAN IGNACIO

Mañana comenzará en la Real Colegiata de San Hipólito a las ocho de la tarde la novena a San Ignacio de Loyola, que la Compañía de Jesús dedica a su egregio fundador. Todas las tardes habrá jubileo.

### CASA DE SOCORRO

Han sido curados: Antonio Calvo Nardales, de 48 años, de erosiões en ambos labios. María Lajar Gallo, de 27 años, de erosiões en la cara y cuello. M.ª Guzmán Leches M.ª, de 69 años, de luxación en el hombro derecho. Antonio Garzón Q.ª, de 84 años, de erosiões en diferentes partes del cuerpo.

### MADRINA DE GUERRA

La solicitan los sargentos de la 4.ª Bateria del 4.º Grupo Transportado, Estafeta Campesina núm. 50, Carlos Villar y Manuel P. Tallo.

### COSEJOS DE GUERRA

Ante el Tribunal de Urgencia se han visto hoy las causas contra Manuel Aguilar Ortiz y Pedro Rufián Mesa, por el delito de auxilio a la rebelión.

### DESDE EL DIA

Se arrienda la casa de la calle Sevilla, número 4, que durante catorce años fué almacén de comestibles de don Abel Caramuz. R.ª en la misma casa.

NUESTRO TELÉFONO ES EL 2-6-1-4